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CHAPTER 5
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5.1.1 R/NBEBDESS
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& AR A 22 AR R 5K 2 391 T LA SR AR AAS ] ) S 88 ok A o, AT 0k, T AT 46 T R 8 1) 53

XEF PN BEPIR 0,y % F I R N ey ey R0 BHEARDN x5 x B

KA EEE] K x BB/ IIR— 28, B % .
g =lx—p I"=lx—p, =0, xE{w1 /\\
W, \ u]o( Q\\
(5-D e fw‘
W 532 B SR M oy e 2R I BV 50 18T, 40 &T 5-1 /
JiR . @] g(x)=0 X

XTI A A3 A A2 2 A DL 37 DR SR A R A B 0 A7 B
f%%ﬁz*k‘f%ﬁ(P(wJ:P(wj),2]. =6"Tisj=1,2,",0)
I BT 1 0 551 R B B /N B Ay 2R (L 2.7 49D
WA 2R 22 N O WU SCA 2 1 31 o KR
g, =lx—p 17, j=1,2,c (5-2)
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TR SRR IR — 28 10 4 ) o 50 (B ) /0 DU e 3 A WA — 288, B e 5 R =y
Hgi(x)<<g; (), Yizj, i.j=12 0, MWx€ o, (5-3)
AR BT 5, fe /N B 3 2 4 00 T T 28 B e vk vl 43 HL2S il A W 0 B 8 ) R R 156 00 BT 34
{H A R 2SR AR 3R A, IR B A S 0 ) o B0 JEU B AR A T e

5.1.2 DEREMUIBEDESE
Pl 5-2 T 7 S 1E 6 100 R GE I00 R 5, SR P e /DN 85 402 o 80 19 40 T i 9 BUAR 22 8
PR RSS2 N TR 5-2Ca) T . K i ML BCHE 4R 3 A T8 & F RIS ME L T2
PR3 A, I B 0 3 R B T 2 A G LR B R/ B B A S R L AR B 4 LT i & B
LV L E A A, W 5-2(b) fras .
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B s5-2 FEUETHBRATEESEFTRG

Xt I Kl B B2 U O A B S OO L K 2R R A T TR IR R R AR x Bl o)
A% T B MR A /DN AR B A DR A S 1 4 53 e RS R AR AS I B B Y - S T TR 114 26
S S AR AR N o BEA PR B S 0y e

o B PR B 23 26 A 1 K 31 pR B R

gj(x):l ‘ Hx*,lﬁ ||9 ].:1929""() (5’4)

c; Nw; B TEREH.
o3 BEZR AR BE B 53 28 2 A0 D SR AL I
g ()= min g;(x), Mx € w, (5-5)

min
=1,2,--,

C

J=1,2,

oy BEAR PRI R 20 S8 0 RABOR 5 T IR 0 A I R L AR MR B T8 ST
AR TR A —E G B W 2 i 2y JERCR

5.1.3 EMERIGESEN

1. |IE4BE

K 3 B I B 3 28 e 0 BT LI R R B A o SRR AR AR SUERE N — A TR R4S
SO TFIREA x BRE BY 8 x 5 A BE 2 5l 19 53 B E (928 L 53X i J7 6 B O #5487 (Nearest
Neighbor, NN),

IR 3 40k 1 03 BRI 2K (5-) 7R AUK B 4 ¢, BN o, BRREABHE N L M
W4 =0 C5-5) R L BEAR A FEBEA .

A G-O IR AR IR GRS n] DR HIAS [6) 09 8 B2 6, 50 R AR BE i (UL 7.2 799)
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I /N P A8 Ay o JORH AR AR e 0 A T AR L S RO

1 TR AR AR SR AE Sy — A28 DR 3T 408 7 118 R 3 THT Eh AN [R) 2 RE AR i TR] 3 1
T 43 11 L I S5 pR BIORS 43 BE 4R M H 3l R B (Piecewise Linear Discriminant Function) ,

2. kiE4RiE

R 3T 08 1 AR AR B S 5 I A AR T Y — SRR A 10 S 0 HE AT H 6L 45 B 32 BIRE A O3 A DL K
W P ) 52 00, S B SR R, DR G D IR AL L e PR R B TR DA A R 1 B AR OB
DREA T A Z B0 AR T 2E A 28 51, Rl b E4RTE (RNND L B 4B SE BRI k=1 M 4FH) .

ke BT B AR HE AT A G0 HEAT VL 30 PR A BB — DR/ LB ED T T 2
LT — e HE b Ry 3 5 i B0 T 2R A5 SR AR 4

ke ISR CFr SR AR VR T B 5y TR 3R, AR 40 2 0 0 A AR AR 4 X 1 T R AR T AT 2R
ANt SN Gt — A0 50 B ZE VN GRAEAS T J0 55 I e e A0 o (B 3103 1 R R I R, I
A % BT AR

osr st ([ 1]t ([ []-[) [ miren

Ab B,

(1) R FHBEA (B AR Jy 5 2 9 AR 26 A 0 e /INHE B 0 43 25

(2) MEEA x=[1 21" HRRIEABETE;

(3) X x=[1 2]" 4% 3 IEABEE/K.

. (D) o, =01/3 01" p,=0—1/2 0]".p, Flp, ELRWEHE SN 2, =—1/12,
(2) g, (x)=min{2, /2, /10}= /2 ,g,(x)=min{ /5.1, /17, /13 } =1,
P

g1 (x)>g,(x)
Jir LA
x€w,

(3) BRI =R 1, /2 2, %A 3 A Esslo 217 Lo 1]7.[1 0]",3 A4k
TH2NET 0, KU x€w, .

L] 5-2] A iris R4 ARYE B SRR XPREAS (5.5 2.3 4 1.3] " #EAT R ITAR
LS 5 AR R

B

TR AR A 55 BT A R AR 22 [0 (0 B B0, B B e, R /N 5 A Je /N BE B 36 37 1) B A
R S22

RFUE .

import numpy as np

from sklearn. datasets import load iris

from numpy. 1inalg import norm

iris = load iris()

x, k = np.array([5.5, 2.3, 4, 1.3]), 5

distance = norm(iris.data — x, axis=1) # 1o MAEA F1 AT A AL A 2 18] 1 MR G B 25

idx min = np.argsort(distance) # X HE B THPHET 3R IHEF 5 & s R AR R A P R bR
print("FiE4FT2E ", iris. target names[iris.target[idx min[0]]])
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idx 1 = iris.target[idx min[0:k]].tolist() & ¥ k PUL4B% 5 FR M F F2K AR
label = max(set(idx 1), key= idx_ l.count) # AR R P HIHRBIER L TR
print('k #F4FIH2E ', iris. target names[label])

IEATRRIT AR T 1 6 AR AR 2R Y 2

& IE4RIF 2% versicolor

kL 4FIH2E : versicolor

3. IE4RERREE
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SRR IR R T A I R R
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ZYE— o N T P RS S A R R TR A s S .
Y[R RE Y 5 2R U0 o 55 — 4 L LB B AT 4 B Ak PR SE kR
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(1) 76 KD WA L3 H AR A x B4 5

MK A5 % o 1 R 510 KD A U0 x40 48 £ A6 b/ T U0 40 A5 A b L U 8% 3 3 /2
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(2) FR A7 BRI 1) 1 0 B9, 6 454> A Ak 04 LT $ 1
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(6] 5-41  FIFIG) 5-3 #4789 KD M1%E[2 4.5]" WRIE4S.
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2T BEHEI7 2] WAETHALS 40 MFEEH A o, 4 5> BHE[5 4T
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J9 /1025 . FERRGE L B R on (7 20" 5 41"\ [4 707,

@) mEERs 417,05 4" #EEMERLAL2 451" MEEE N9, 25,/9.25 <
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(WD [2 3]" w2 4.5]" MIER V2. 25../2.25 <./9. 25 , B 3 4 FT Bk

sohle 3]t
G mEEEIL7 2], (7 2" B RAL2 4.5]" WEEE R TV2.25  AMEY
BT A,

(6) L2 450" B  LAV2. 25 R m A A 807 21" Ma-Fi o, =7 R
FAAZ AN 5-4(b) B 7w 18 R 58 i, fe 48 R Y R de a2 30",

X2 X2

o[4 7]

o 6 | /2 as) 9 6
5 + [5 4
yw 2 S (72l

°[8 1] + o[8 1]

(a) W1 (b) & Y lEl
5-4 A KD #1E RRIE4E

4. FEXH

scikit-learn R neighbors B85 (i 1 52 B3 41 vk 43 8 1 AH DG AR BY K J5 i, % k47
] ZE A 4

1) NearestNeighbors 1l

NearestNeighbors( ¥ , n_neighbors=5, radius=1. 0, algorithm= 'auto', leaf size=
30, metric= "minkowski', p=2, metric_params= None, n_jobs= None) , H 3% 3 T 45 ¥
%, NearestNeighbors & {4 F Z S HOM % 3k 5-1 Fis .,

% 5-1 NearestNeighbors B+ E £ #1757 i%

# R I e
n_neighbors AR B & BB BRI 5
radius B E 8 AR I L B bl S BE L BRIA O 1
R ABR M P, W] LU auto ' CBRIA) . "ball
algorithm tree', 'kd tree'. 'brute'(Z52) M IR LS fit ik
S EE PR B & Ak

16 7E 4 R R E T A IR R B S B, Ball Tree Al

KDTree IS4, 8IA N 30

PR 5 B 5 7 15 BIAA "minkowski' 7E p=2 BB 2

QNN

BT 13 R ' minkowski "B 2 50, 45 I BS AG 5E L
% 7

S50 | leafl size

metric

p

metric_params T PR R RSN S 4L




FEZe 4 B AT

#5%

gk

I

ok
Be

fitX[, yD

RAFFEASE X 45T A ik A

kneighbors ( X = None, n _ neighbors =

None, return_distance=True)

2 X ) n_neighbors 4~ 48 55 , iR [0] 4T 4 &5 A0 &R
gl RS H return_distance = True, i [7] 45 & F
X 2 [8] i BB

kneighbors_graph(X= None, n_neighbors=

None, mode= 'connectivity')

THE X P m A R A S X A I
BRI S . S8 mode B connectivity' (ZRIA) Al
"distance', 3% [0l & "R 4T S BUE 502 0/1 B HE B8

WIRES
radius _ neighbors ( X = None, radius =
None, return _ distance = True, sort _

results=False)

FEL 5 P42 radius Y0 B P8R X AT 4B L 3R [0 5 4
MR G AT AR A X 22 [E] /) B B (return_ distance =
True) , W sort_results= True, & [F{E #% T} HEF .

F & . return_distance= False H sort_results= True

1 4

radius_neighbors_graph (X= None. radius=
None, mode= 'connectivity', sort_results=

False)

THE X AR sl AL E

2) KDTree f&#1

KDTree(X, leaf size=40, metric="minkowski', *x kwargs) , £ XA X Y #E
A Ky KD W IF T RTS8 A F MR 5-2 iR,

£ 52 KDTree HEIWEEFE

# R

Ih

ok
Be

query(X, k=1, return_distance= True , dualtree=
False, breadth first=False)

AR X B9 k NIE4P S . dualtree f1 breadth first J&
CIEE R N NE 38

query _ radius (X, r, return _ distance = False,

count_only=False, sort_results=False)

R X AR ¢ U AT 2E 8 . AR count_only=
True , JUR AR S50 H 5 & W3R 1013 28 S & 51 .
return_distance Fll count_only ANfEFRIH K True

two_point_correlation(X, r, dualtree= False)

15T PR AT G R B

kernel_density (X, h, kernel= 'gaussian', atol=0,
rtol=1E—8, breadth_first= True, return_log=
False)

FII 45 78 9% kernel FIG0 HE A ISR T i) B 85 52 4 5
AT A X b iR

3) KNeighborsClassifier f& %Y
KNeighborsClassifier(n_neighbors=5,

leaf_size=30, p=2, metric="minkowski',

* , weights= "'uniform', algorithm= 'auto',

metric_params= None, n_jobs= None) , 3Z #j

k ATEB 25, B R weights Fn I 4B & 1 INAUE , 7T HL "uniform ' (BRIA) | 'distance ', 3 5l 3 7R
AE AR A 42 BR IR 25 A B BOM AL, ] DURInA S & P 482 . B2 LI 5-3 i,

£®53

KNeighborsClassifier # F & 7 i%

I

ok
Be

fit(X, y)

MR AR AL XU il 4B 35 A5 2

kneighbors ( X = None, n _ neighbors = None,

return_distance= True)

R X AYUL LB & 4R 5] (LR )

|| 103
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ak
4 R I BE

kneighbors _ graph (X = None, n _ neighbors = | B

. T X BE 4R s A A&
None, mode= 'connectivity"')
predict(X) TR FHASE AR o o AR [ X I R AR AT P OR
predict_proba(X) T X[ A A R
score(X, y, sample_weight= None) iR (AL XTI A - 3 I R

4) RadiusNeighborsClassifier 1 %

RadiusNeighborsClassifier(radius=1. 0, % , weights= "uniform', algorithm="auto',
leaf size=30, p=2, metric="minkowski', outlier_label=None, metric_params= None,
n_jobs=None) , fE A ELHE W AT £ 843525, H EF ) kA fit.predict,predict_proba.
radius_neighbors.radius_neighbors_graph.score %,

(6 5-50 = A iris B985, AL 147 DUTGAEA, 3 DMK FEA, R
NearestNeighbors # 7 #4741 4B 4% % . {1 FH RadiusNeighborsClassifier #5 % X il 32 #£ 4% 3k
o3k,

FEFF R

import numpy as np

from sklearn. datasets import load_ iris

from sklearn. neighbors import NearestNeighbors

from sklearn. neighbors import RadiusNeighborsClassifier

from matplotlib import pyplot as plt

iris = load iris()

X = iris.data[:, 2:4]

N, n = np. shape(X)
£ DU A O 3R AR Rl R A

np. random. seed(1)

test id = np.random. randint(1, N, 3)

testing, test label = X[test id, :], iris.target[test id]

train_id = np.delete(np.array(range(N)), test id)

training, train label = X[train id, :], iris.target[train id]
# LU 2 FI ] NearestNeighbors 45 71 ff 72 - I 1A A 1) d5e 3t 48

nnb = NearestNeighbors(n neighbors=1).fit(training)

D1, Idxl = nnb.kneighbors(testing, return distance = True)
# LU F 214 RadiusNeighborsClassifier #5553 X i RE 7 it 47 43 26

rnc = RadiusNeighborsClassifier(radius=0.2)

rnc. fit(training, train label)

test result = rnc.predict(testing)

print (" =AM AEEA > I A", iris. target names[test result])
£ LUF IR A S R AR AR R 45 E Y S5 48 A

se = X[iris.target == 0, :]

ve = X[iris.target == 1, :]

vi = X[iris.target == 2, :]

plt. scatter(se[:, 0], se[:, 1], c="'r', marker="+")
plt.scatter(ve[:, 0], ve[:, 1], c="g', marker=".")

plt. scatter(vi[:, 0], vi[:, 1], c¢="'b', marker = 'x'")

plt. scatter(testing[:, 0], testing[:, 1], c¢="'k', s=256, marker="+")

plt. scatter(training[Idxl, 0], training[Idxl, 1], c¢='m', s=92, marker="'x ")
plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['SimSun']



#58  EAWHISE P 105

plt. legend([ 'setosa', 'versicolor', 'virginica', 'fFIIFEAS", 'FxIEAR A
plt. xlabel ("fEHEK /em')

plt. ylabel ('{£ 3 $& /cm')

plt. show()

IBATRRRF 22 B REAS £ I AR A AN I&T 5-5 B JF FE A4 1 H a3 S R MR A 1 1

ZAMERFEA 4> 5 M [ 'setosa' 'virginica' 'versicolor']

25 % setosa %ig«
20k versicolor
s x virginica );g&»( ><>2< x
S LSE - FEREA x|
& * BEAR : #
eS| 1.0 . .
0.5+ K
0.0 : ‘ - : : :
1 2 3 4 5 6 7
{EHF/em

5-5 iris IEERIEBER

5.2 ZRPAEE

WA (Quadratic Discriminant) t8 & —Fi Hb 88 & ) 8 € BRECE R A 0 28 ik, —
e IE A
g(x)=x"Wx +w'x +w,

—Eu X +22 2 WX ; 1k+2w s+ w,

i=lk=i+1

Hr W g n Xn E’J;&Hf’ﬁ%ﬁ%»w S n HEY ]

10 (5-6) AT LUA . UK R 80P A K 22 19 2 B0 2260 7 SRR 26 0L T 4tk A
Sl eR BB T Y 7 3 B S AERE AR BN ARG B AN RE DR IR 25 2R A9 ] 5 P R T g
J1. P 5 ZER AL B BTk .

TE 2.7 95 T A B A — B0 A DU o DU it $4r ke 55 40 531 R 0 — 0 ek B, G 2R ] LA
FIEZS o0 A BEAL AR 3 A 0 B4 SE S oo A - UCH 301 eR K

gj<x>:c§—?(x—#jﬁz;l(x—,,j) (5-7)

Horp, CF 2 — AN I, 32 By 7 25 I R S S0 ABE SR A B L, T LA 3 1 S B A R R R
W,
BN, AE ) 2-15 H L &1 X W28 IE S 0 A AR A, R QDA BRI T R F I R A
PUE Dﬁ—*ﬁﬂﬁbﬁﬁﬁmﬁﬁ%ﬁﬁﬁ Ty — 2 LA ) Ml A AT AE B — 28 B, DU T L
SUXF 87— 2SR fige — U ) 1) bR B, DR SRR I Ay

(5-6)

w
o) =0, MkFxe | (5-8)

Wy
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(6] 5-63 A iris B4R, B4 b O PIE SR AT IE 2570 A AR AS 20 A1 503 — U

0l B R 22 ) K R ST

FEFFIE

import numpy as np
from sklearn. datasets import load iris
from numpy. linalg import inv
from matplotlib import pyplot as plt
iris = load iris()
X = iris.data[:, 2:4]
N, n = np. shape(X)
# LT A 3L versicolor Ml virginica [REAS 35 {E A1 D Jy 22 46 B

id_ve, id vi = iris.target == 1, iris.target == 2
ve, vi = X[id ve, :], X[id vi, :]
training = np.concatenate((ve, vi), axis=0)
mu ve, mu vi = np.mean(ve, 0), np.mean(vi, 0)
sigma ve, sigma vi = np.cov(ve.T), np.cov(vi.T)

£ LUF 3B Y GRAe A< BUIE 3 BP9 1 T8 0% 107 0 — 40 501 o 40 fE
min_x, max_x, step = np.min(training, 0), np.max(training, 0), 0.1
x1, x2 = np.mgrid[min x[0]:max_x[0]:step, min_x[1]:max x[1]:step]
x_test = np.concatenate((xl.reshape( -1, 1), x2.reshape( -1, 1)), 1)
X ve, x vi = x test - mu ve, x test - mu vi
gx = - np.sum(np.dot(x ve, inv(sigma ve)) * x ve, 1) \

+ np.sum(np.dot(x vi, inv(sigma vi)) * x vi, 1)

& IR AR ORIy 2R

plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman'

]
plt.plot(ve[:, 0], ve[:, 1], 'b.', label = 'versicolor')
plt.plot(vi[:, 0], vi[:, 1], 'r+ ', label = 'virginica')
plt.contour(xl, x2, gx.reshape(xl.shape), linestyles="'—-", levels=[0])
plt. legend(loc = 'upper left')
plt. xlabel ('"fE## ', fontproperties = 'SimSun')
plt. ylabel ("fE#¢ %5 ', fontproperties = 'SimSun')

plt. show()
FEFP I AT 45 AN 5-6 Firzs . R v P 3 0 S5l ek b 3 5 TR 0,
2.5F - T
® versicolor PO R ; ;
+ virginica 5 X
- 2.0F 252 .
R 15k oee==" . oss oin :
fo = o . ene /7
a LA R L LN N J 4
.e * e 7/
LA J ’
10 A I 1 L I 1 L
30 3 40 45 50 55 60 65 70
e

5-6 R F| R R E &

A AT DL 4 R AT B 43 BT B QuadraticDiscriminantAnalysis #8815 11

TR PR BT 2, R 5-6 AR R HEAT AT G B (FH I B BT OB ) B R AR R
W R LTS L BPRTA5 3) K 5-6 AR, BN AEWIT .

e S AR W H FE R AX inv BYIEA] NS A QuadraticDiscriminantAnalysis #88 ,
from sklearn. discriminant_ analysis import QuadraticDiscriminantAnalysis

B W S S (R R B T 25 R 0 3 )
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y = np.delete(iris. target, iris.target == 0)
clf = QuadraticDiscriminantAnalysis().fit(training, y)

e 0 53 o KRG T R A

gx = clf.decision function(x_ test)

5.3 R=EH

NATHE PSR B, A A3 23 1 X6 224 T AR U T, 5 3R 531 vt T AR FH 28 48U 22 G e o
77 3 A — & BN ZRFE A AR IR 4325 BRI ARAS S 28 A] L3232 925, A O 3678 o 3R 1 2o
T IETE BRI, 3ol A S o 252 207y e SR 0] 1) 7 15 Bk R DR SR AR (Decision Tree) s
DR L | 5% 6 5 1

5.3.1 EAXAHE=R

— B — BRI A 55 — AR T T AR ORI T Y A AR L
BEAT 70 FE M REAS G | 22 AR RE A AL O P2 — b R A 30D A R A 5 00 JLAS 146 X B L
AT R PR BT A T R BRI N L PR SR A AR

MY EA AR IE

(1D YT AT SRR 28 T A — 250 AT BRI 2 %00 a8 g Y A
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CCP), CCP S K Pt 43— BRER TR, 25 B B 7 SO T AU FAZ A% i o 5 g iR
TR B R B A 4 HE 5 5 A% B el i A LU AR L S RS O AR S /0N 52 A% B e IO, B
/MRS O B T IEAT BT AL FEX A A UL Bl R B D ) b B L A
T BB SRM F81) LA Bt AN 1 R T 51 5 PR DA A 1 B R TR SRR Y 41 e B T SR
A LAAR A 58 SCHUE J7 125 18 43 e AR DR SRR B8 R Al SR A A A 1 e 4 08 4 X0 N A B R P SR
MR Bl R A B R R SRR Y 81 Y S R N R S AT BT R

PSR RS IR A ¢ X — R T, G B AR TR 20 . T T, 4R
Mol LLsE Sl

e()  NG)
R(T,) = 5-16
( t) iégzl‘l)]\](i)x N ( )
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i L(T)ORTFRT, WM EES e () N Q)R F R84 15 58 43 24 R A HOR
W REARE N 2 R ACE . 0 SR B e AR AR R N T A ¢ AR BT A
B — AN SR 2 R @) S BB E AR A E E R 1) —R (T ) .

BT T A A R A AR AN A A 1 s SO 3 Gl S S Al
(i Gini {8 A .

TR T, WS R TR S8 H,RRm N | T, | R RS, 1% T
AR — AN L R AR R IR [ T, | — 1. BT L, 3 A S AR 1 5 A 2 R e A L
{EHH

R()—R(T,)
s, =—| T =1 (5-17)

AR DL F AR CCP Bk BRI .

(1) A BT B M PR B FLVE R BT RSk PTY i =0, ST/ MU % o° =0,

(2) i=i+ 1, 7F5 & 7 W 57 A% b i 48 6 38 iR s, L B I i s /MR A B R R

(3) o XA BT AL PT A B AL s S E 51

(4) HIW 2 A OB 2 a2 AT (5) 25 AR 5 (2) 25,

(5) M BY L PS4 7 51 v 8 1 A BT A PSR B

6] 5-110  DhR 5-4 h iy 1~14 SHEAR RN 15~ 20 S5 HEA K Ml A A, R H]
CCP B4 iU By A TR SRR

fiZ . (1) FIH CART 55954 i o8 3 i e sk M I 5-12 ) Iz » 8o o PTO ., 45 45
SR S BT AR IC T S T LR R IE R AR AR, AR S o DL R
AREALE 7 AR MR 7 AN IEE I s AT AT A T A B AR Y T 2 AR A R
A B, A 2 M Y 5L ARIC U 0 s 17 B IE R L A — N IE W MR AR A . Y A Al
PLOr R 7 ARFRE 7 AN g5 i RN .

(2) i =1,35 PT® PAMREFR AR 4 i 5 A% 0l & 3 LA, a0y O L X
TR T, A S ERE A REAR R (T ) =0, 4240 | T, | =8; T8 T, 89k J5 .97 4
OR A5 2 H B R (1) =7/14; BIRCETE A 3 & 5 8 22 it i LUy s, =
(R —R(TPH]/(T, | =D =1/14, 7TRFWIIHH I 5-6 i,

£56 CCPEZXEEZETREI

TEEFES R (t) R(T,) S&E|T,| s;,=[R)>—R(T)H]/C|T,|—1D
) 7/14 0 8 1/14
©) 1/14 0 2 1/14
©) 4/14 0 6 0.8/14
@ 1/14 0 3 0.5/14
® 1/14 0 3 0.5/14
1/14 0 2 1/14
@ 1/14 0 2 1/14

sy =mins, =0, 5/14, 8 T, 8K 36 PT' =PT" — T, WA TR FEFH] . WK 5-12(b)
iR iE# o' =s5,=0.5/14,



(3) i =215 PT' & MRTF R B I &2

2% L D A

*x57 CCPEEZHEITRE?2

B58 AW HIIHE | 119

YEEE R (t) R(T) S&xE|T,| =[R@& —RTH]/T,|—D
©) 7/14 1/14 6 1.2/14
©) 1/14 0 2 1/14
©) 4/14 1/14 4 1/14
® 1/14 0 3 0.5/14
@ 1/14 0 2 1/14

ZHWE R 57 PR,

=mins, =0.5/14, % T, 8j4, 34 PT° =PT'
E?mmﬁ'ﬁ%a =5;=0.5/14,

() i =3, 1155 PT” 4% BT A AR Bk 52 2 Bt % — 3 LU A 036 5-8 T/ .

— T, BAFHFI, WME 5-12(c)

58 CCPHZIZHITRES

TEFS! R (D) R(T) SE4&E|T, | ;= [R)—RH]/C|T, | —D
o) 7/14 2/14 4 1.7/14
@ 1/14 0 2 1/14
©) 4/14 2/14 2 2/14

s, =mins, =1/14, %8 T, 87k 304 PT =PT" — T, A THFH, 0K 5-12(d) fr

Rk e’ =s,=1/14,
(5) i =4, 35 PT® PR RO AR 386 o LA 2% B O ok I
59 CCPEXZHEITR4

THWE R 59 PR,

EEE R (1) R(T,) S&E|T, s,=[R)—R)H]/C|T, | =1
@ 7/14 3/14 3 2/14
® 4/14 2/14 2 2/14
155 =mins, =2/14, %68 T, 504, 68 PT =PT° — T, A T FES], &l 5-12(e) BF

ﬁ»iﬂ% 0’4:51:2/140

(6) BN M BEAT T A B IRES R, M T 3Bk W F 5 (PT’ .PT' \PT* .PT?,

PT"} /MU I R EF (0 o' o o’ ') YERE BT B H s W . A 61 1) FH 00 3 A A
BRI NGB K 5/6.5/6.5/6.5/6.3/6, e P4y 2SR B B s L2 4R E AR PT fE
h BTARE B PR

5.3.4 {HEX

scikit-learn FEH tree BIHER AL T P SR 73 28 (1 AH OC pR £5, X HE AT T 244 41 .
1) DecisionTreeClassifier (#&5 #4325 ) i Al
DecisionTreeClassifier 552 LT .

DecisionTreeClassifier( * , criterion = 'gini', splitter = 'best', max depth = None, min samples_
split =2, min_samples_leaf =1, min_weight fraction_ leaf = 0.0, max_features = None, random_
state = None, max_leaf nodes = None, min_impurity_ decrease = 0.0, class_weight = None, ccp_

alpha=0.0)
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£ 1:0 % 0:1

(a) PTOP SR fif

& 5-12

(d) PTP I 5E

(c) PTXIR5R

=77

() PTHp s

EF ccp HiE R AR 5-4 PHUIBEEREHBORKRH

TESCH T 25 2800 BOA U BLARCS LIk 5-10 P .

&R 5-10 DecisionTreeClassifier 1% 8! {4 S £

&

R

= X

criterion

SRR YE L AT B gini ' (BRIA) | 'entropy 'l 'log_loss'

splitter

SRR W, AT B best ' (BRIA) B 'random '
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gLk
& R & X
max_depth BORRE B B B Y S d O ] — BB M SR A AT min_
B samples_split
min_samples_split AR s R A0 B 5 PR AR, RO B AR R S A SRR T AR S AR
- - BB H
min_samples_leaf 3 e 20 A 1 R AR 0 T IR R 7 R, B IR
HEAT 3 A3 38 S e 45 R ) d5e 22 R AR 0, T IBORE B IR B tauto ! Usart ! Tlog2 "B
max_features
# None
random_state i A 28 B L RS M Ui 545
max_leal nodes e 22 s B, PO s None
min_impurity_decrease | F T J Wi 5 R A5 4RSS A AN 4l B B2 R Bl A IO U 4k 2 3 A
class_weight A AR , B None B 7R £ JSALE #1021
cep_alpha AE 7P R H /MU - 02 % B BT A 1 52 A S0 BRI B AR HEAT BT AL

DecisionTreeClassifier B8 3= % J5 ¥ fit, predict, predict_log proba,predict _proba,
score 55 , & SCFNH AR RIS W 7 ik —HFE . O3 A A SRR B BLURR A 1 5 ik R

(1) cost_complexity pruning path(X, y, sample weight=None): %8 CCP 84 %
12 3R Il /MR B R R P 4] cep_alpha LA K5 cep_alpha A0 B9 T8 5 SR 4B 2 i,

(2) decision_path(X, check_input=True): FRE X AYP5R HAE , R [ HE FE P AEE TG
REUIREA 2 B

2) plot_tree (4 il YL 3R ) PR

plot_tree PREIE L UNF .

plot tree(decision tree, * , max_ depth = None, feature names = None, class names = None, label =
'all', filled = False, impurity = True, node ids = False, proportion = False, rounded = False,

precision = 3, ax = None, fontsize = None)
JESCH A T A& SR O, B S SCansk 5-11 i,

3 5-11 plot_tree BB E DS E

# R & X
max_depth R BRI B B R IR L BRIACH None B 3878 58 4 4 il
feature_names )R TR B R FRIE 4 B None I [ 0] 2 [1]4E 1R %
class_names SR TR R RS B E N None A iR
label TR A WP 4 A5 B8 7 45 TOURICHE A 4%, T A "all' (BRIA) | 'root ', 'none’!
filled BEE N True B ARYE T S AT E 147 RUE A
impurity BHE N True B, 7897 & o R A4l B
proportion % &N True I, value Fl samples 43 5 L & 43 H @R
precision TR R £ TUTF 05 B RS A 2K
fontsize FARK/IN B BN None B H 3l 35 4 KN E B EDE & 10

L6 5-120 R iris 2080 SR T DR SRR , A 0BT A DR SRR L I R FHAS [m) 14 55 A ke 5 Avf %
BEA 4.8 3.5 1.5 0.2]" #4735,
FEFWE

from sklearn import tree
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import numpy as np
from sklearn. datasets import load iris
from matplotlib import pyplot as plt
£ LT e AR A, I SR SR BB, 4R ML CCP B9 A% P& 42 LA & ccp_alpha J§ 31 K i
iris = load iris()
clf = tree.DecisionTreeClassifier(min_samples_split=5)
clf.fit(iris.data, iris.target)
ccp path = clf.cost complexity pruning path(iris.data, iris.target)
num_alpha = len(ccp path.ccp alphas)
# LUF 433 M cep_alpha J7 51 R BUPI A cop_alpha {H, I3 81 Il 25, 3R HSY AL e 3R ) A 7
alphal = ccp_path. ccp alphas[max(num alpha-—-2, 1)]
clfl = tree.DecisionTreeClassifier(min samples split =5, ccp alpha = alphal)
clfl. fit(iris.data, iris. target)
alpha2 = ccp_path. ccp alphas[max(num_alpha -4, 1)]
clf2 = tree.DecisionTreeClassifier(min_samples split =5, ccp_alpha = alpha?)
clf2. fit(iris.data, iris.target)
£ B R IAR A, )T T A BY B PSR ASE AU R AT SR i L O 4 WS B A B T A B A e SR A
sample = np.array([[4.8, 3.5, 1.5, 0.2]])
resultl = iris.target names[clfl.predict(sample) ]
result2 = iris.target names[clf2.predict(sample) ]
print('FEA[4.8, 3.5, 1.5, 0.2]12r HHHIWr ~ ', resultl, result2)
plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['Times New Roman']
figl = plt. figure()
tree.plot_tree(clf, impurity = False, fontsize=9)
fig2 = plt. figure()
tree.plot_tree(clfl, impurity= False, fontsize=9)
fig3 = plt.figure()
tree.plot tree(clf2, impurity = False, fontsize=9)
plt. show()

TR BAT A R P SR A G 1] 5-13 BT o B v 45 1 AR B T a0 B AR 1 0 A RE AR B L I
BB, BRIT s O R g
FEA[4.8, 3.5, 1.5, 0.2l I Wl [ 'setosa'] [ 'setosa']

X[2]<=2.45
samples=150
value=[50,50,50]
s RN
X[3]<=1.75
samples=100
value=[0,50,50]

samples=50
value=[50,0,0]

X[2]<=4.95 ™ X[2]<=4.85
samples=54 samples=46
/ value=[0.,49.5] \ value=[0,1.45]
=1.65 X[3]<=1.55 / \ 2
:;[r?]]Tesl:.gg seErrgples=6 samples=3 samples=43
Vamcg[o 1] value=[0.2.4] value=[0,1,2] value=[0,0,43]
samples=47 samples=1 samples=3 samples=3
value=[0.47,0] value=[0.0,1] value=[0.,0.3] value=[0.2.1]

(a) ARG SR B
5-13 T iris IR E L R R R



£58  EAMHIIHE P 123

X[3]<=0.8
samples=150
value=[50,50,50]

e

X[3]<=0.8 — X[3]<=1.75
" samples=350 _
sampl-es—ISO value=[50.0.0] samgles ]0_0
value=[50.50,50] value=[0,50,50]

X[2]<=4.95
samples=54
value=[0.49.5]

samples=46
value=[0,1.45]

AN
samples=50 samples=100 samples=48 samples=6
value=[50.0,0] value=[0,50,50] value=[0,47.1] value=[0,2.4]
(OFFNASIVINE TS (©) B/ INan X A 95 A5 R S AR

5.4 Logistic @y3

Logistic [7] 5 (Logistic Regression) & — fl £ ML 325 v, th FR A X EL R BE (A
SCHR TR A 322 4 0] 97 B S 07 4 (0] 09 745 L 2 R FHOW B LR B A R e A g T L 28 i T i
EREA R Z 095G FR o U SR Al TH A Y v iy 28 2580, 3 1 S 9 o0 2 0 7 1k

5.4.1 EXRRIE

g YRS R R B R g (x) =w'x +w, MREA x JEATIHZEH R, Bk
BIFREE vy €10, 1) K FEAR IS T ZMRIE ¢ Qo BB AW v 1M, Bk A7
y=/,Lg )] (5-18)
fCe)FA Link PR#(Link Function),
Blan. 4 g(x)>00,x€Cw,,y=1; H g(x)<<0H,x€Cw,,y=0; X g(x)=0H,nAl
DAERE A . Link REL £« ) SEFR A S B BR o &, B
0, g(x) <<O0
y=<0.5, g(x)=0 (5-19)
1, g(x) >0
PRET AN IE] 5-14 TR,
BT Y BR BRI RRCAS % 2, B T Logistic BB L 32 35 2007 I BR bR 5l
1
Logistic BECK ¢ o) MEFEH N — 2300 0 5k 1 89 y (.76 g (x) =0 B A 1k il LR AR B
B 5-14 LR .
M G-1D A,y AT LEERFEA x 155w, KRR 1—y 2RFEAEN o,
KETREE, M vy >1—y Bl x€Cwy s M y<<l—y I, xCw,. &LMHEN

y (5-20)
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1 i
7
0.8} W
y=1/{1+exp[-g()]} 4
0.6} ’
= A BRI IR BRI £
04 Y 4
¢ /
0.2F . v
0 i — /.
-10 -8 -6 —4 -2 0 2 4 6 8 10
&(x)

5-14 B (IR ER R EL AN Logistic 5K #]

T
Y Mt (5-21)
11—y

LT x B8 o, ZERIHX) ] BEME
Xof R BN 8045 2] logit pRIEL

logit(x) =In(>— ) =w"x + 1, (5-22)
1=y
AR T EEN TR SHEAZ B 2L SRR, R E,
M logit(x) =0 0. x e—{wl (5-23)
Wy

WERABEGZ B E w Ml <o, AT LB E logit pREL, T SE B2
HE— 0 FEA R T H— 2B W] REME TS BB R 2R L logit BRECE S N

P(y=1| x)} T
In|l=———+—-| = 5-24
H[P(y:O\x) w x +w, ( )
Hrfr,
1 ew"'x+wU

P(y=1|x)= P S e (5-25)

1+e “ 14+e 57

*(wa+w0) 1
P(y=0]|x)=1—Py=1|x)= s T (5-26)
1+e W.’f'u,(7 1+ewxu0

%Jﬂ%ﬁfﬂ%ﬁifﬂ'ﬂﬁ/iﬁﬁ% w Wy ’g{ﬁ\ﬁ;—é&*}g% 9= {xl s X e X Ny y ,XULFJLE/‘J%%U
1:/3_“%% @/:{yl IR 9"'93/;\7}9;':]-3:%_‘/[\#2"( X; 91.:1929"'9Naﬁ Vi S {091} 9mu

Py, | x;swow) =[P, =1|x;3ww)] [1-PQ,=1]x; w’wo)jl_yl

(5-27)
SE SO ALK B
h(w,wo):ilnp(y[ | x;5 wewg) (5-28)
%?55(5—25)‘iﬁ(5—26)%Hiﬁ(5—27)fﬁ/\iﬁzzi28),ﬁ%
h(w,um)::jé{A*yih1Df+67“J&+ww]‘*(14*y[ﬂn(l+-gﬁ&+wo)} (5-29)

i=1
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Xt AL SR bR BOK Fe KBS BN e 1 w B o o 50 X 67 % B5L SR pR IR S/ INME, B
N

—h(w,wo):E {y;In[1+e

i=1

AT LA a2 1 3R oK
SciPy JEH optimize BEER ML T AT LT B AY minimize BRI, HEAK KT,

minimize(fun, x0, args = (), method = None, jac = None, hess = None, hessp = None, bounds = None,

(wx+u) warw0
DN

"1+ A—y)In(1+e (5-30)

constraints = (), tol = None, callback = None, options = None)
Forbr s 80 fun J2 BAEAT S/ MBI pR B, LA AR R — R <0 RATIR(E s args & LAl
T B R0 method 48 E AL . 0] Lk 'Nelder-Mead', '"Powell','CG"' ,'BFGS' % (7] L)
2 AL B LK S %R ; jac.hess, heep, bounds, constraints & AN R i fb B FHE KN S
B tol BT A 258 options Jeia B I A9 M G % B L A48 e R AC OB, S 5 B R
AT EAR B 55, &R Bl —A4> OptimizeResult £ B S 6, J& P« & 1H 8§ 80 (E . R 4 R
AL A FA A ] 0 ) Pk
(6] 5-130 = He2s (A 2850 S n) L, FEAR 45y
{fo o oJ*,1 o 17%.,01 o o]',[1 1 o]"}
{fo o 13% 0 1 17" 0 1 o]t,1 1 177
K Logistic [ IR #3451 bR SORL 1 i OF0HBEA [0 0.6 0.8] " HEFFHI3I,
BIFT .

import numpy as np
from scipy. optimize import minimize

def nll fun(w, * args): # % BUBLSR PR AL
data, y = args[0], args[1]
return — np.sum(y * np.log(logistic_ fun(w, data) + 0.001) +
(1 - y) * np.log(l — logistic_fun(w, data) + 0.001))

X = np.array([[0, 0, 0], [1, O
[o, o, 11, [o, 1,

y = np.array([1, 1, 1, 1, 0, 0, 0

gx = lambda w, x: w[0] * x[:, 0] + w[1] * x[:, 1] + w[2] * x[:, 2] + w[3]

logistic fun = lambda w, x: 1 / (1 + np.exp( - gx(w, x)))

WO = np.array([0, 0, 0, 0]) = AR M) 1A

opt = {'maxiter': 1000, 'disp': True}

res = minimize(nll fun, WO, args = (X, y), method = 'Nelder — Mead', options = opt)

# FH minimize pR4L 2R ] Nelder — Mead PA4[JE 57k 5k TG A R 2748 & sR 4L M e /A

sample = np.array([0, 0.6, 0.8])

logitX = res.x[0] % sample[0] + res.x[1] * sample[1l] + res.x[2] * sample[2] + res.x[3]

result = 1 if logitX > 0 else 2 St I REAS H B Logit BR (R I 20 K7 25 31

np. set_printoptions(precision=2)

print("REAHEA", res.x)

print("FEA[O, 0.6, 0.8]JF N $d K" % result)

BT RE R R AR R

Optimization terminated successfully.
Current function value: — 0.007996
Iterations: 83
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Function evaluations: 217
AL [ 159.7 —146.1 —114.91 60.57]
A0, 0.6, 0.81H K% 2 3%

e SR B R R /MR L A AR [ 2 R0 WO BRI 2 A R AR AL
5.4.2 ZBERDEES
ﬁﬁ”éﬁ;ﬁj&% 5ﬁi{x1 IR TERANEE SN } 9%’ E E‘J%Eu*ﬂ?% Vi € {1729"'9C} se>2 y‘jﬁsﬁ”%ﬁo

)I%#Z'Kx*ﬂ?iaﬂﬂ] E(JTE%%PJ :P(y :] ‘ x)?] :1’27"'76'5213]' :1’E&gﬁ(5*24)ﬁ9

j=1

P, .

In Eip =w;x +w,, (5-31)
!
1]
1 w;rerw/O

P, = e T (5-32)

1 + e ij U,jo 1 + ew].x u»/O

e* (wJTXer(, > 1

DP,=1-P, = = (5-33)

! J —wlixtw, > wixtw
(7 1+e 7 0 1+e”’ 0

R BE SR A SR 19 7 B w T R,
5.4.3 {HEXI

scikit-learn FEH linear_model FH 4L T LogisticRegression B A, LA & T .

LogisticRegression(penalty = '12', % , dual = False, tol = 0.0001, C=1.0, fit intercept = True,
intercept scaling =1, class weight = None, random state = None, solver = 'lbfgs', max iter =

100, multi class = 'auto', verbose = 0, warm_start = False, n_jobs = None, 11 ratio = None)

Hop , 238 penalty ZFAMNE MM 295, 7T B None,'12', '11'8}'elasticnet'; solver 8 E{LILE
22 AN [E DR AG A 2 BR VS I B 29 R AR — 4 5 multi_class 38 WI7E Z21F 00T 1Y 53 28 5w (FE
JESEMRAS TP 2 45 , A ¥ 'auto ' "ovr 'l 'multinomial ',
LogisticRegression & J& P 17, coef FERAL o] i w s intercept F7 A 7] & % % w,, »
LogisticRegression # % =% 7 4 decision_function, fit, predict, predict_log proba,
predict_proba.score &5, £ SR HAARL Y X B J5 vk —AF
[ 5-141  FIH LogisticRegression BRI 5-13 th %548 i#17 Logistic [BIIH 7347,
PP AR

import numpy as np
from sklearn. linear model import LogisticRegression

def gx(w, x):
return w[0] % x[:, 0] + w[1] * x[:, 1] + w[2] * x[:, 2] + w[3]

def logistic fun(w, x): # Logistic PREL P(y=1|X)
return1 / (1 + np.exp( - gx(w, x)))

training = np.array([[0, O, 0], [1, 0, O], [1, 0, 1], [1, 1, O],
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[0, 0, 11, [0, 1, 1], [0, 1, 01, [1, 1, 111)
y = np.array([1, 1, 1, 1, 0, 0, 0, 0])
clf = LogisticRegression(penalty = None, random state = 0)
clf. fit(training, y) b Y Eey Rl
W = np.append(clf.coef , clf.intercept ) # 2R R B In) 1
sample = np.array([[0, 0.6, 0.8]])
Pyl = logistic_fun(W, sample) #HRIER(5-25)18E P(y=1]x)
logitX = np.log(Pyl/(1-Pyl)) #31% logit PREY, B logitX = gx(W, sample)
result = 1 if logitX > 0 else 2
np. set_printoptions(precision=2)
print("H LA K", W)
print("FEA[0, 0.6, 0.8]FMEER A", Pyl, 1 — Pyl)
print("#EAS[0, 0.6, 0.8]JA N5 $dF" % result)

BT AR e

Ay [ 21.78 —21.46 —21.46 10.38]
FeA[0, 0.6, 0.81IHZMR K [2.87e-09] [1.]
FeA[0, 0.6, 0.8]IH M5 2 2%

L] 5-150  FIH iris B £ 004 Logistic [BIJARIR, I X REA (6.3 2.8 4.9 1.7]"
HEATIHZE,
P ar .

import numpy as np

from sklearn. linear model import LogisticRegression

from sklearn. datasets import load iris

iris = load iris()

clf = LogisticRegression(penalty = None, random state = 2)
clf. fit(iris.data, iris.target)

W = np.concatenate((clf.coef , clf.intercept .reshape( -1, 1)), axis=1)
sample = np.array([[6.3, 2.8, 4.9, 1.7]])

result = iris.target names[clf.predict(sample) ]

Py = clf.predict proba(sample)

np. set_printoptions(precision=2)

print (" =285 5 o6 AL =R, W)

print("FEA[6.3, 2.8, 4.9, 1.7]IHEMER", Py)
print("FEA[6.3, 2.8, 4.9, 1.7]1HK", result, "ZK")

BT RE R E R T

=289 B AL S [[ 7.3520.4 —30.26 —14.14 3.98]

[ —2.44 - 6.86 10.42 —2.07 19.33]

[ —4.91 -13.5419.8516.21 —23.31]]
FEA[6.32.84.9 1. 7125 %K [[2.50e—-43 3.98e—01 6.02e—01]]
HA[6.32.84.91.7])FK ['virginica'] 2§

5.5 HEL&MFI R 5 4 B9 S

L0 5-161 X phy AN ) =5 A 1% 55 1l 45 K i Pl A 41 52 B T i BT 4R 12 A1 Logistic [7]
B 7 2 st KA

1. & B

PARR 5328 7 ¥R R FUR] 2-16 AR [R] 1 T4k 21 75 v, ICIR) A (9 RRAE . 72 e i SR vk s



128 || BERIRB——AEHPython 75 LHL

MR REATE VN R AR A 45 vh T3 e T 40, AR PG T A8 A 28 B3 26, BEiH 7 2N & 5-15 FioR.,
Logistic [B] 19432 S8l A 2432 Logistic [ AR, FEAR P65 HE 3 52 Bl 25 uke o, it 7 &
WA 5-16 iR,

| SV [ TR | g 4

At [k || }—7 PRI A }—»{ FHIBES [ R |

B 5-15 RIESBHRGITARIER

 EGESE || e
|0 R | el ||| [Logsicmrign |
N I S Pt b D = D= S B I Bl
A EE= L e R
IR R A -4 5 2L
1% | | | | l”;\ \ | IE%\ Eﬁm
L__' :_;J L,/J ‘L;J IL;_;J ﬁ%(ﬂ% +é§

5-16 Logistic B34 2£i& 1+ 77 RIEE
2. BRIEIT
1) £ A KNeighborsClassifier A1 LogisticRegression % %
R T i AP BIRL

from sklearn. linear model import LogisticRegression
from sklearn. neighbors import KNeighborsClassifier

2) A N AEA

BEICIN R PR SO, 2830 R Tk 3, 32 BURRAE L 2B B ZRkEAS . [l 4] 2-16.,
3) #l4 KNeighborsClassifier # LogisticRegression 5%l

AN FAEA T SRR,

knn = KNeighborsClassifier(weights = 'distance’)

knn. fit(training, y_train)

clf = LogisticRegression(penalty = 'none', random_state = 2)

clf.fit(training, y train)

4) A B R A

LI B AR S, 283 R T ik 3, 48 BRURRAIE L 28 B REAS . [R)491] 2-16.,
5) XA HEAT e SR IH 26

FILFH N 25 4t vy 9 A 76 X 0 AR AR SR A7 T30, 0 B30 A T %2

y knn = knn. predict(testing)

y log = clf.predict(testing)

ratio knn = np.sum(y test == y knn)/y test.size

ratio log = np.sum(y test == y log)/y test.size
print("HEILAREH B IEWI R $ . 4f" % ratio knn)

print("Logistic [ J7iH %IJIEEEK 5 .4f" % ratio log)
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